Tentamen i Flervariabelmatematik Z MVE 041/MMGL32Z den 30 aug -14 ki

8.30-12.30
Hjdlpmedel: Beta, inga riknare Telefon: Ase Fahlander 0703-088304 Dér inget annat anges ir
uppgifterna virda 6p Totalpoang: 50 betygsgranser 20, 30 och 40 resp 20 och 36

1)

Lat f(x, y) = xe***Y | vilken riktning &r tillvéxten stérst | punkten (0,1) och hur stor ir den?
Hur stor &r tillvéxten i riktning (1,1) i samma punkt ? Vad dr ekvationen for tangentplanet i

punkten? (8p)
Hur skall differentialekvationen x” + x’ + x = t* presenteras fér ode45 ? (4p)
1 0

A dr en symmetrisk matris s‘,pm |6ser ekvationen A% + 24 = (O 2). Stall upp ett
ekvationssystem for matrisens element och skriv upp iterationsfermein fér att lésa systemet
med Newtons metod,

Berakna [f eX* ¥ dxdy darDbeskrivsav x = 0,y 20 och 1< x% +y2 < 4

Berdkna [ff, v dxdydz dér D & pyramiden med hérni(0,0,0),(1,0,0),(0,1,0) och (0,0,1)
Bestdm {minsta) avstindet mellan parabeln y = x? ochlinjeny = 2x — 2

Finn en potential till faltet (P, Q) = e**¥(1 + 2x2y,x3) och berikna f((ll‘f)}de + Qdy
L&s, t ex genom att anvanda substitutionen u = x? — y?%, v = x2y differentialekvationen
¥fy +xfy = 2xy* + x>, Bestdm den I8sning som uppfyller f(x, 0) = x* (8p)

ir
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